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Participanţi la MSCMP, ediţia a V-ea, 17 septembrie 2010

CONFERINŢA 
INTERNAŢIONALĂ 

MSCMP 2010

Două evenimente emblematice pentru Institutul 
de Fizică Aplicată al Academiei de Ştiinţe a 
Moldovei s-au produs în perioada 13-17 septembrie 
anul curent: Conferinţa ştiinţifi că internaţională 
“Ştiinţa materialelor şi fi zica materiei condensate” 
(MSCMP-2010), ediţia a V-ea şi, în cadrul acesteia, 
Simpozionul „Metode Electrice în Prelucrarea 
Materialelor”. Co-organizatori, alături de IFA, au 
fost Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea 
Tehnică a Moldovei, Institutul de Inginerie 
Electronică şi Nanotehnologii al AŞM şi Societatea 
Fizicienilor din Moldova, iar sponsori – Alianţa 
Franceză din Moldova, Organizaţia Internaţională 
pentru Migraţie (Misiunea în Republica Moldova),  
Întreprinderea Editorial-Poligrafi că Ştiinţa, Uniunea 
Societăţilor Tehnico-Ştiinţifi ce din Moldova.

Conferinţa MSCMP-2010 este o continuare 
a seriei de conferinţe internaţionale în fi zică 
(MSCMP-2001, 2004, 2006, 2008) care şi-au 
desfăşurat lucrările în Chişinău pe parcursul 
ultimului deceniu, pronunţându-se asupra evoluţiei 
şi problemelor unui domeniu extrem de important 
– ştiinţa materialelor şi fi zica materiei condensate. 
Evenimentul a întrunit 78 savanţi şi specialişti de peste 
hotare din Azerbaidjan, Belarus, Elveţia, Estonia, 
Germania, Grecia, Finlanda, Franţa, Israel, Lituania, 
Marea Britanie, Olanda, Polonia, România, Rusia, 
SUA, Taiwan, Turcia, Ucraina şi 165 din Moldova, 
inclusiv peste 30 de doctoranzi şi masteranzi. În 

total au fost prezentate 232 lucrări: 29 lecţii plenare, 
46 rapoarte orale şi 157 postere. 

Simpozionul „Metode Electrice în Prelucrarea 
Materialelor” a fost dedicat  centenarului naşterii 
remarcabilului savant, academicianului Boris 
Lazarenco – fondatorul şi primul director al 
Institutului de Fizică Aplicată, vice-preşedinte 
al AŞM, inventatorul metodei de prelucrare a 
materialelor prin electroeroziune, devenită una 
consacrată. Datorită acestei metode astăzi se rezolvă 
probleme complexe în industria constructoare de 
maşini, electronică etc. în diferite ţări ale lumii.

Savanţi de talie mondială au prezentat la 
Conferinţa MSCMP-2010 rapoarte invitate, 
elucidând cele mai actuale probleme ale fi zicii 
materiei condensate, ştiinţei materialelor, inclusiv a 
obiectelor nano-dimensionate şi a nanotehnologiilor. 
Printre lectorii invitaţi de peste hotare au fost: M. 
Katsnelson din Olanda, E. Burzo din România, B. 
Tsukerblat din Israel, D. Khokhlov şi A. Fedyanin 
din Rusia, B. Raquet şi W. Knapp din Franţa, 
S. Schorr, M. Rusu, O. Schmidt şi V. Fomin din 
Germania.

La lucrările simpozionului au participat 
colegi, discipoli şi adepţi ai academicianului Boris 
Lazarenco: Yu. Stişkov (St. Peterburg, Rusia), M. 
Bologa (Moldova), A. Dicusar (Moldova), T. Grosu 
(Moldova), P. Belkin (Kostroma, Rusia), A. Rybalko 
(Turcia), A. Ghitlevici (Germania), A. Beleakov 
(Rusia), N. Mogoreanu (Moldova), A. Anisovici, 
V. Azharonok (Belarus), I. Diakov şi alţii. Câţiva 
cercetători au benefi ciat de suportul Programului 
Diaspora, pentru a participa la Conferinţa 
MSCMP-2010.
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